


State Forest Service Examination - 2014 

(Provisional Model Answer Key) 

Forestry 

 

Q1 : The practice of forestry with the object of producing wood and other forest products as a business enterprises is 

known as 

का�ठ एव ंअ	य वन उ
पाद का उ
पादन के �यवसा�यक उ�ेशय् से क� गई वा�नक� को �न�न�ल�खत म" से #या कहते है? 
 

A 
Protection forestry 

र'ा
मक वा�नक� 

B 
Social forestry 

सामािजक वा�नक� 

C 
Production forestry 

उ
पादन वा�नक� 

D 
Agro forestry 

कृ+ष वा�नक� 

Answer Key: C 

 

Q2 : Mean annual temperature of Tropical zone is 

उ�णक.टबधंीय 'े3 का औसत वा+ष5क तापमान �न�न�ल�खत म" से #या होता है ? 
 

A 
Under 7

0
C 

7
0
C से कम 

B 
17

0
C 

17
0
C 

C 
Between 18

0
C to 24

0
C 

18
0
C से 24

0
C के म6य 

D 
Above 24

0
C 

24
0
C से अ7धक 

Answer Key: D 

 

Q3 : Plants grown in Blue light are 

नीले 8काश म" लगाये गये पौधे �न�न म" से कैसे होते है ? 
 

A 
Large in size 

बड़ े



B 
Small in size’ 

छोटे 

C 
Medium in size 

म6यम 

D 
Dwarf in size 

बौने 

Answer Key: B 

 

Q4 : Which of the following light bring about drawfing effect in plant? 

�न�न�ल�खत म" से कौनसा 8काश पौध< म" बौनेकरण का कारक है - 
 

A 
Blue light 

नीला 8काश 

B 
Red light 

लाल 8काश 

C 
Violet & Ultra violet light 

ब=गनी एव ंपराब=गनी 8काश 

D 
Green light 

हरा 8काश 

Answer Key: C 

 

Q5 : Wet evergreen vegetation are found in the region where rainfall is 

नम सदाबहार वन>प�तया ँ�न�न�ल�खत म" @कस वषा5 'े3 म" पाई जाती है ? 
 

A 
Below 500 mm 

500 �म.मी. से कम 

B 
500 – 900 mm 

500 से 900 �म.मी. 

C 
900 – 2400 mm 

900 से 2400 �म.मी. 

D 
2500 mm or more 

2500 �म.मी. या उससे अ7धक 

Answer Key: D 

 

Q6 : Abundant quantity of seeds produced from the trees having 

पया5Aत मा3ा म" बीज @कस 8कार के व'ृ से 8ाAत होते है ? 
 



A 
Bigger the crown 

बड़ा पण5 छ3 

B 
Medium the crown 

म6यम पण5 छ3 

C 
Smaller the crown 

छोटा पण5 छ3 

D 
Smaller to medium the crown 

छोटे से म6यम पण5 छ3 

Answer Key: A 

 

Q7 : What are the agents of seeds dispersal for the plant growing in littoral region 

�लBोरल 'े3 म" पाये जाने वाले पौध< के बीज �न�न�ल�खत म" से @कस मा6यम से Cबखरता है ? 
 

A 
Wind 

हवा से 

B 
Animal 

जानवर Dवारा 

C 
Water 

जल Dवारा 

D 
Insect 

क�ट Dवारा 

Answer Key: C 

 

Q8 : Weathering method of hard seed coat treat is practiced in 

वेदEरगं +व7ध Dवारा कठोर बीज वरण शोधन �न�न म" से @कस व'ृ म" अपनायी जाती है 
 

A 
Sal 

साल 

B 
Sissoo 

�सससु् 

C 
Bamboo 

बांस 

D 
Teak 

सागौन 

Answer Key: D 

 



Q9 : Clear felling system with natural regeneration is successfully followed in plantation of nilgiri hills for 

नील7गरG पहाHड़य< म" @कस व'ृ के रोपणी म" स�पूण5 कटाई प6द�त 8ाकृ�तक पुनJ
पादन के साथ सफलतापवू5क क� जाती है ? 
 

A 
Acacia mearnsii 

अके�सया मन5साई 

B 
Acacia catechu 

अके�सया कटेच ू

C 
Acacia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

D 
Acacia manginum 

अके�सया म=िजयम 

Answer Key: A 

 

Q10 

: 

In shelter wood system mature crop is removed in a series of felling. The first is called 

शेNटर वुड प6द�त म" पEरप#व व'ृ को Pृंखलाब6द कटाई Dवारा काटा जाता है, तो उसम" पहलG कटाई को #या कहते है? 
 

A 
Sapling felling 

सैप�लगं कटाई 

B 
Final felling 

अं�तम कटाई 

C 
Seedling felling 

सीड�लगं कटाई 

D 
Pole felling 

पोल कटाई 

Answer Key: C 

 

Q11 

: 

Felling made in an immature stand for the purpose of improving the growth and farm of trees without permanenetly 

breaking the canopy is called 

अपEरप#व >ट=ड म" व'ृ< क� विृ6द एव ं>वJप को सुधारने के �लए कैनापी Qेक के �लए क� गई कटाई को �न�न�ल�खत म" से #या 

कहते है ? 
 

A 
Cleaning 

सफाई 

B 
Thinning 

+वरलGकरण 

C 
Pruning 

कटाई-छंटाई 



D 
Improvement felling 

उ	नयन पातन 

Answer Key: B 

 

Q12 

: 

Which one is called the thinning from below 

�न�न�ल�खत म" से @कस +वरलGकरण को �नचला +वरलGकरण कहते है ? 
 

A 
Mechanical thinning 

याCं3क� +वरलGकरण 

B 
Crown thinning 

'3प +वरलGकरण 

C 
Free thinning 

>वतं3 +वरलGकरण 

D 
Ordinary thinning 

साधारण +वरलGकरण 

Answer Key: D 

 

Q13 

: 

Which of the following is called as ‘Single stem Silviculture’? 

�न�न म" से @कसे एकतना वनवध5न कहते है ? 
 

A 
Crown thinning 

'3प +वरलGकरण 

B 
Ordinary thinning 

साधारण +वरलGकरण 

C 
Free thinning 

>वतं3 +वरलGकरण 

D 
Numerical thinning 

	यूमेरGकल +वरलGकरण 

Answer Key: C 

 

Q14 

: 

Buttressing is common in 

�न�न�ल�खत व'ृ< म" से @कस व'ृ म" बटरे�सगं सामा	य तौर पर पाई जाती ह= ? 
 

A 
Acacia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

B 
Terminalia myriocarpa 

ट�म5ने�लया �मEरयोकाAस5 



C 
Dalbergia sisoo 

डलबिज5या �सससु् 

D 
Shorea robusta 

शोEरया रोब>टा 

Answer Key: B 

 

Q15 

: 

Which species shows fluting tendency 

�न�न म" कौन से व'ृ म" Rलू.टगं 8विृ
त होती है ? 
 

A 
Tectona grandis 

सागौन 

B 
Azadirachta indica 

नीम 

C 
Shorea robusta 

साल 

D 
Bamboo 

बांस 

Answer Key: A 

 

Q16 

: 

In which species heart wood does not develop dark colour? 

@कस 8जा�त का हाट5वुड गहरे रंग का नहG ंहोता है ? 
 

A 
Teak 

सागौन 

B 
Sal 

साल 

C 
Abies 

एCबज 

D 
Saja 

साजा 

Answer Key: C 

 

Q17 

: 

What type of colour develop when leaves are about to fall 

पतझड़ आने पर पि
तय< का रंग कौनसा हो जाता है ? 
 

A 
Green 

हरा 



B 
Red 

लाल 

C 
Yellow 

पीला 

D 
Black 

काला 

Answer Key: C 

 

Q18 

: 

A plant from the time the young tree reaches 1 m height till the lower branches begin to fall is called 

नये पौधे एक मीटर के होने पर जब �नचलG शाखाए ँ7गरना 8ार�भ हो जाए तो उस अव>था को �न�न म" से #या कहते है ? 
 

A 
Pole 

पोल 

B 
Seedling 

�सड�लगं 

C 
Sapling 

सैप�लगं 

D 
Tree 

व'ृ 

Answer Key: C 

 

Q19 

: 

Plant from germination to the stage that young tree has a few leaves is called 

अंकुरण अव>था से नया पौध जब कुछ प
ती धारण कर ले उस अव>था को #या कहते है ? 
 

A 
Seedling 

�सड�लगं 

B 
Pole 

पोल 

C 
Sapling 

सेप�लगं 

D 
Recruit 

EरVूट 

Answer Key: D 

 

Q20 

: 

Seasonal change in development of foliage, flowering and fruiting is refers to as 

प
ती, पु�पन एव ंकलGकरण के +वकास म" मौसमी बदलाव को �न�न म" से #या कहते है 
 



A 
Physiology 

@फिजयोलॉजी 

B 
Phenology 

@फनोलॉजी 

C 
Cytology 

साइटोलॉजी 

D 
Ecology 

इकोलॉजी 

Answer Key: B 

 

Q21 

: 

D1 symbol is knwon for 

डी1 8तीक �न�न म" से @कसके �लए उपयोग @कया जाता है ? 
 

A 
Dominated tree 

डो�मनेटेड व'ृ 

B 
Suppressed trees 

स8े>ड व'ृ 

C 
Co dominant trees 

को-डो�मन"ट व'ृ 

D 
Pre dominant tree 

8ी-डो�मन"ट व'ृ 

Answer Key: D 

 

Q22 

: 

K symbol is symbolic of 

के 8तीक @कसका 8�तका
मक है ? 
 

A 
Suppressed trees 

स8े>ड व'ृ 

B 
Dominated trees 

डो�मनेटेड व'ृ 

C 
Diseased trees 

Hड�सYड (बीमार) व'ृ 

D 
Dead or moribund trees 

डडे या मेEरबडं व'ृ 

Answer Key: C 

 



Q23 

: 

On the basis of mean annual and mean January temperature and occurance of frost and snow. Following temperature 

zone have been recognized- 

औसत वा+ष5क तापमान एव ंऔसत जनवरG तापमान, Zा>ट एव ंबफ5 बारG के आधार पर �न�न म" से कौनसा तापमान जोन 

7चि	हत @कया गया है ? 
 

A 
Tropical, subtropical, temperate & alpine 

[ॉ+पकल, सब [ॉ+पकल, टे�8ेट और अNपाईन 

B 
Moist tropical, dry tropical, subtropical & temperate 

माई>ट [ॉ+पकल, \ाई [ॉ+पकल, सब [ॉ+पकल एव ंटे�8ेट 

C 
Subtropical, sub montane, sub temperate & alpine 

सब [ॉ+पकल, सब माउंटेन, सब टे�8ेट एव ंअNपाईन 

D 
Arid zone 

शु�क जोन 

Answer Key: A 

 

Q24 

: 

Champion & Seth have classified the forest of India into following major group 

चै+पयन एव ंसेठ ने भारत के वन< को �न�न म" से @कतने मु]य समूह म" बाटँा है ? 
 

A 
6 

6 

B 
4 

4 

C 
5 

5 

D 
7 

7 

Answer Key: C 

 

Q25 

: 

Champion & Seth have classified forest type of India into 

चै+पयन एव ंसेठ के अनुसार भारत के वन को @कतने 8कार के समूह म" वग^कृत @कया गया है ? 
 

A 
15 type of group 

15 8कार 

B 
17 type of group 

17 8कार 

C 
16 type of group 

16 8कार 

D 18 type of group 



18 8कार 

Answer Key: C 

 

Q26 

: 

The area of nursery can be obtained by the following formula 

पौध शाला का 'े3फल �न�न म" से @कस सू3 Dवारा _ात @कया जाता है ? 
 

A 
 

 

B 
 

 

C 
 

 

D 
 

 

Answer Key: A 

 

Q27 

: 

Transfer of plants from one nursery bed to another for better growth is called 

पौध शाला म" अ`छa विृ6द के �लए पौध< को एक #यारG से दसूरG #यारG म" >थानातंEरत करने को #या कहते है ? 
 

A 
Planting 

Aलां.टगं 

B 
Shifting 

�शिRटंग 

C 
Transplanting 

[ांसAला.टगं 

D 
Sowing 

बुआई 

Answer Key: C 

 

Q28 

: 

Rhizome planting is common in 

�न�न म" से @कसमे कंद रोपणी आमतौर पर क� जाती है ? 
 

A Ailanthus 



एल"थस 

B 
Bombax 

सेमल 

C 
Bamboo 

बाँस 

D 
Robinea 

रोCब�नया 

Answer Key: C 

 

Q29 

: 

Most common practice of planting in Teak is 

सागौन म" रोपणी क� सबसे 8च�लत +व7ध कौनसी है ? 
 

A 
Brick planting 

CQक रोपणी 

B 
Planting with ball of earth 

Aलां.टगं +वद वाल ऑफ अथ5 

C 
Stump planting 

>ट�प पलां.टगं 

D 
Naked root planting 

नेकेड Jट 

Answer Key: C 

 

Q30 

: 

Number of plants required for one hectare area where plants are planted at 4m x 4m will be 

जब पौधे को 4 X 4 मीटर पर लगाना हो तो 8�त है#टेयर @कतने पौध< क� आव�यकता पड़गेी ? 
 

A 
630 

630 

B 
600 

600 

C 
615 

615 

D 
625 

625 

Answer Key: D 

 

Q31 

: 

Quarter girth formula for calculating volume of log is 

लाग का आयतन मापने के �लए क्वाटर गथ5 समीकरण है 
 



A 
(9/4)

2
 x l 

(9/4)
2
 x l 

B 
(9/2)

2
 x l 

(9/2)
2
 x l 

C 
(9/8)

2
 x l 

(9/8)
2
 x l 

D 
(9/4) x l 

(9/4) x l 

Answer Key: A 

 

Q32 

: 

Find out the spacing of plants in rows made at a spacing of 4m if there are 1250 plants per hectare in plantation 

य.द कतार से कतार क� दरूG 4 मीटर हो तथा 8�त है#टेयर पौध क� सं]या 1250 हो, तो पौध से पौध क� दरूG #या होगी ? 
 

A 
3m 

3 मीटर 

B 
4m 

4 मीटर 

C 
2m 

2 मीटर 

D 
5m 

5 मीटर 

Answer Key: C 

 

Q33 

: 

Which species of Bamboos flowers every year without the death of plants 

बाँस क� कौनसी 8जा�त म" 8�तवष5 फूल आते है एव ंपौधे मरते भी नहG ं? 
 

A 
Dendrocalamus strictus 

ड	े\ोकेलमस ि>[कटस 

B 
Arundinacea 

अJनHडने�सया 

C 
Bambusa tulda 

ब�बोसा टुNडा 

D 
B. polymorpha 

ब�बोसा पोलGमारफा 

Answer Key: B 

 

Q34 Which species bear seed after long time? 



: �न�न म" से @कस व'ृ के बीज ल�बे समय बाद लगते है ? 
 

A 
Tectona grandis 

सागौन 

B 
Shorea robusta 

साल 

C 
Acacia catechu 

खरै 

D 
Abies pendrow 

फर 

Answer Key: D 

 

Q35 

: 

For success of plantation in soil with hard pan in saline & Alkaline soil depth of pits should be 

कड़ी परत वालG लवणीय एव ं'ारGय मदृा म" सफल रोपणी के �लए गcढ< क� गहराई #या होना चा.हए ? 
 

A 
30cm to 45cm 

30 सेमी. से 45 सेमी. 

B 
120cm to 150cm 

120 सेमी. से 150 सेमी. 

C 
50 cm 

50 सेमी. 

D 
25cm 

75 सेमी. 

Answer Key: B 

 

Q36 

: 

Sal belongs to family 

साल @कस कुल म" आता है ? 
 

A 
Verbenceae 

वरCबनेसी 

B 
Dipterocarpaceae 

Hडपटेरोकारपेसी 

C 
Tiliaceae 

.ट�लऐसी 

D 
Ruteceae 

Jटेसी 



Answer Key: B 

 

Q37 

: 

Maximum increment attainable per unit area on given site is called 

@कसी >थान पर 8�त इकाई '3े पर 8ाAत अ7धकतम विृ6द को �न�न म" से #या कहते है 
 

A 
Yield 

उपज 

B 
Biomass 

जैवभार 

C 
Normal increment 

सामा	य विृ6द 

D 
Volume 

आयतन 

Answer Key: C 

 

Q38 

: 

Species yield maximum material of a specified size is known as 

@कस 8जा�त को +व+ष�ठ आकार के अ7धकतम उपज को �न�न म" से #या कहते है? 
 

A 
Physical rotation 

भौ�तक चVण 

B 
Silvicultural rotation 

�सNवीकरण चVण 

C 
Technical rotation 

तकनीक� चVण 

D 
Rotation of maximum biomass production 

अ7धकतम आयतन जैवभार चVण 

Answer Key: C 

 

Q39 

: 

In the skeleton of the first preliminary working plan report the chapter III deals with 

8थम 8ारं�भक व@कf ग Aलान 8�तवेदन क� Jपरेखा के तीसरे अ6याय म" �न�न म" से @कस का वण5न रहता है ? 
 

A 
Part system of measurement 

भूतपवू5 8बधंन 

B 
Flora and Fauna 

वन>प�तय< एव ंजतंुओं 

C 
Utilization of forest produce 

वन उ
पादन के उपयोग 



D 
Staff and labour availability 

कम5चारG एव ंमजदरू< क� उपलhधता 

Answer Key: C 

 

Q40 

: 

Crop density of 0.8 – 0.99 in forest is given for 

वन म" 0.8 से 0.99 क� फसल घन
व का उपयोग @कसके �लए होता है ? 
 

A 
Closed forest 

अ�त सघन वन के �लए 

B 
Open forest 

शु�क वन के �लए 

C 
Dense forest 

सघन वन के �लए 

D 
Thin forest 

+वरले वन के �लए 

Answer Key: C 

 

Q41 

: 

A layer outside the pith gives rigidity to the tree is 

+पथ क� बाहरG परत जो व'ृ को कठोरता देती है, उसम" �न�न म" #या है ? 
 

A 
Sap wood 

सैपवुड 

B 
Heart wood 

हाट5वुड 

C 
Cambium 

कैि�बयम 

D 
Soft wood 

साRटवुड 

Answer Key: B 

 

Q42 

: 

In Mature tree which one is more 

पEरप#व व'ृ म" �न�न म" से कौनसा घटक अ7धक होता है ? 
 

A 
Sap wood 

सेपवुड 

B 
Heart wood 

हाट5वुड 



C 
Sap wood and Heart wood are equal 

सेपवुड एव ंहाट5वुड दोन< बराबर 

D 
Sap wood and Heart wood are less 

सेपवुड एव ंहाट5वुड दोन< कम 

Answer Key: B 

 

Q43 

: 

Presence of pith in wood is considered as 

का�ठ म" +पथ क� उपि>थ�त @कसका Dयोतक है ? 
 

A 
Good quality wood 

अ`छे @क>म क� लकड़ी 

B 
Medium quality 

म6यम @क>म क� लकड़ी 

C 
Defects 

कमी या दोष 

D 
Poor quality wood 

कमजोर @क>म क� लकड़ी 

Answer Key: C 

 

Q44 

: 

Of which species wood is very good for use of beam? 

बीम बनाने के �लए @कस 8जा�त क� का�ठ को सबसे उपयु#त मानते है ? 
 

A 
Schleichera oleosa 

कुसुम 

B 
Shorea robusta 

साल 

C 
Tectona grandis 

सागौन 

D 
Dalbergis sissoo 

�सससु् 

Answer Key: A 

 

Q45 

: 

Which tree belongs to family Verbenaceae 

वब^नेसी कुल म" कौनसा व'ृ आता है ? 
 

A 
Gmelina arborea 

मेलाईना अरबोEरया 



B 
Adina cardifolia 

ऐडीना काड^फो�लया 

C 
Azadirachta indica 

ऐजीHडरे#टा इंHडका 

D 
Ficus bengalensis 

फाईकस ब"गालेन�सस 

Answer Key: A 

 

Q46 

: 

Which two species wood colour makes difficulty to distinguish 

�न�न म" से @कन दो व'ृ के का�ठ के रंग को पहचानना क.ठन है ? 
 

A 
Teak and Bamboo 

सागौन एव ंबबलू 

B 
Sal and Jamun 

साल एव ंजामुन 

C 
Sissoo and Jamun 

�स>सु एव ंजामुन 

D 
Jamun and Manua 

जामुन एव ंमहुआ 

Answer Key: B 

 

Q47 

: 

Moderately heavy wood have weight per cubic meter are 

वजन के आधार पर माडरेटलG भारG का�ठ का 8�त #युCबक वजन, �न�न म" से #या होता है ? 
 

A 
801 - 950 kg/m 

3
 

801 से 950 @कjा./घन मीटर 

B 
300 – 450 kg/m 

3
 

300 से 450 @कjा./घन मीटर 

C 
601 – 800 kg/m 

3
 

601 से 800 @कjा./घन मीटर 

D 
451 – 600 kg/m 

3
 

451 से 600 @कjा./घन मीटर 

Answer Key: D 

 

Q48 

: 

Which part of wood contains essential oils? 

का�ठ के @कस भाग म" आव�यक तेल पाया जाता है ? 
 



A 
Sap wood 

सेपवुड 

B 
Heart wood 

हाट5वुड 

C 
Pith 

+पथ 

D 
Bark 

बाक5  

Answer Key: B 

 

Q49 

: 

Which tree yield wood tans on commercial scale 

�यावसा�यक >तर पर का�ठ टैन �न�न म" से @कस व'ृ से 8ाAत होता है ? 
 

A 
Babool 

बबूल 

B 
Sissoo 

�स>सु 

C 
Quebracho 

#युQेको 

D 
Teak 

सागौन 

Answer Key: C 

 

Q50 

: 

Shorea robusta belong to 

शोEरया रोCबषट्ा @कस वग5 से संबं7धत है 
 

A 

Extremely hard wood 

बहुत कड़ी (हाड5)  

B 

Hard wood 

कड़ी (हाड5)  

C 

Moderately soft wood 

मधय्म मुलायम (साRट)  

D Extremely soft wood 



बहुत मुलायम (साRट)  

Answer Key: A 

 

Q51 

: 

Which species wood is moderately refractory? 

�न�न म" से @कस 8जा�त क� का�ठ माडरेटलG Eरफरे#[G होती है ? 
 

A 
Sal 

साल 

B 
Salai 

सलई 

C 
Teak 

टGक/सागौन 

D 
Mango 

आम 

Answer Key: C 

 

Q52 

: 

Based on drying nature wood of soil is classed as 

सूखने के >वभाव के आधार पर साल क� लकड़ी को @कस वग5 म" वग^कृत @कया गया: 
 

A 
Class B 

वग5 बी 

B 
Class C 

वग5 सी 

C 
Class A 

वग5 ए 

D 
Class D 

वग5 डी 

Answer Key: C 

 

Q53 

: 

Drying period required for 5 cm thick moderately refractory wood at the end of winter is 

5 से.मी. मोटG माडरेटलG रेफरे#टरG का�ठ को शरद ऋत ुके आखरG म" सूखने म" @कतना समय लगेगा : 
 

A 
2 months 

2 माह 

B 
6 months 

6 माह 



C 
8-10 months 

8-10 माह 

D 
12 months 

12 माह 

Answer Key: C 

 

Q54 

: 

The length of Air Seasoning Sheds(ASS) should be oriented in 

लंबाई म" एयर सीिज�नगं शेड क� .दशा #या होनी चा.हए : 
 

A 
South east direction 

दl'ण-पूव5 

B 
North south direction 

उ
तर-दl'ण 

C 
South west direction 

दl'ण-पिmचम 

D 
East west direction 

पूव5-पिmचम 

Answer Key: D 

 

Q55 

: 

Wood preservative should be 

का�ठ 8ीजरवे.टव �न�न म" से @कस 8कार का होना चा.हए : 
 

A 
Solid in nature 

ठोस 

B 
Gaseous in nature 

गैस 

C 
Liquid in nature 

तरल 

D 
Volatile in nature 

उडन शील 

Answer Key: C 

 

Q56 

: 

Which tree of the following is non coppicer 

�न�न म" @कस व'ृ म" शाखा पुनJ
पादन नहG ंहोता : 
 

A 
Acacia catechu 

अके�सया कटेच ु



B 
Cedrus deodara 

�सडरस देवदारा 

C 
Dalbergia sissro 

डलबरिजया �स>सु 

D 
Shorea robusta 

शोEरया रोब>टा 

Answer Key: B 

 

Q57 

: 

Which species have became extinct due to lopping in many parts of india 

कई 8जा�तया ला+पगं क� वजह से भारत म" लुAतता क� कगार पर है �न�न म" से कौन सी है : 
 

A 
Anogeissus latifolia 

घवई 

B 
Anogeissus pendula 

करधई 

C 
Cerdrus deodara 

देवदार 

D 
Abies pendrow 

फर 

Answer Key: B 

 

Q58 

: 

Which of the following is not a composite wood 

�न�न�ल�खत मे से कौन सा का�पोिजट वुड नहG ंहै 
 

A 
Ply wood 

Aलाई वुड 

B 
Laminated wood 

लेमीने.टड वुड 

C 
Sandwich wood 

स"ड+वच वुड 

D 
Impregnated wood 

इम8ेगने.टड वुड 

Answer Key: D 

 

Q59 

: 

Gum trangacanth is obtained from 

[ागास"थ ग<द @कस 8जा�त से 8ाAत होता है 
 



A 
Acicia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

B 
Acacia senagal 

अके�सया सेनेगल 

C 
Astagalus gummifer 

ए>[गैलस गमीफर 

D 
Sterculia urens 

>टरकु�लया युरे	स 

Answer Key: C 

 

Q60 

: 

Pod of which species is used for washing silk and wooden cloths 

�न�न म" से @कस 8जा�त क� फNलG �सNक एव ंऊलन कपड़ ेधोने के काम आती है 
 

A 
Semicarpus anacardium 

सेमीकारपस ऐनाकाHड 5यम 

B 
Acacia concinna 

अके�सया कानसीना 

C 
Abrus precatorius 

एQेस 8ीकेटोEरया 

D 
Sapendus mukorossi 

सेप"डस मुयोकोरोसी 

Answer Key: B 

 

Q61 

: 

As preventive measure to control root rot in sissoo the trees should be raised in intimate mixture with 

�स>सु म" Jट रॉट रोकने के �लए @कस 8जा�त के साथ रोपणी करनी चा.हए 
 

A 
Aelanthus 

एल"थस 

B 
Deodar 

देवदार 

C 
Sal 

साल 

D 
Teak 

सागौन 

Answer Key: A 

 



Q62 

: 

Wilt disease in teak is caused by 

सागौन म" कौन सा जीव +वNट बीमारG का कारक है 
 

A 
Pseudomonas solanaceanum 

सुडोमोनास सोलेने�शयम 

B 
Trichosporium vesiculosum 

[ाइको>पोEरयम वेसीकुलोसम 

C 
Polyporus shorea 

पालGपोरस सोEरया 

D 
Ganoderma lucidum 

गैनोडमा5 लूसीडम 

Answer Key: A 

 

Q63 

: 

Heart rot in sal is caused by 

साल व'ृ म" हाट5 Jट @कसके Dवारा होता है 
 

A 
Polyporus shorea 

पोलGपोरस सोरG 

B 
Fomes caryophylli 

फोमस कैEरयो@फलG 

C 
Hymenochaete rubiginosa 

.हमनो7चत Jवीिजनोसॉ 

D 
Trichosporium vesiculosum 

[ाईको>पोEरयम बेसीकुलोसम 

Answer Key: C 

 

Q64 

: 

Damage not caused by grazing is 

�न�न म" से कौनसी हा�न चराई Dवारा नहG ंहोती 
 

A 
Break down of soil aggregate 

मदृा एjीगेट का +वखडंन 

B 
Disturbance in physiology of plant 

पादक का�य5क� म" �यवधान 

C 
Soil composition 

मदृा का का�पै#सन 

D Bark Scorching 



बाक5  >का7चfग 

Answer Key: D 

 

Q65 

: 

Girding in deodar is caused by 

देवदार म" गड5�लगं @कस जानवर Dवारा होती है 
 

A 
Bison 

बाईसन 

B 
Elephant 

हाथी 

C 
Wild pigs 

जंगलG सुअर 

D 
Bear 

काला भालू 

Answer Key: C 

 

Q66 

: 

Skeletonization of older leaves and defoliation in teak is caused by 

कौनसा पीडक सागौन म" >केलटोनाइजेशन एव ंपुरानी पि
तय< का Hडटो�लयेशन करता है 
 

A 
Nodostema bhamoese 

नोडो>टोमा भैमोसी 

B 
Hyblaea purea 

.हबलG पुरGया 

C 
Estigmena chinensis 

एि>टगमेना चाइनेन�सस 

D 
Letana inflata 

लेटैना इनफलैटा 

Answer Key: B 

 

Q67 

: 

Ring barking of the eucalyptus root is caused by 

कौन सा पीडक नील7गरG क� जड़ म" Eरगं व@कf ग का कारक है । 
 

A 
Microterms SPP 

माइVोटा�म5स 8जा�त 

B 
Jassus indicus 

जैसस इंडीकस 

C Syllepta straminea 



साईलेAटा >टेर्�मनी 

D 
Hyblaea purea 

.हबलG पुEरया 

Answer Key: A 

 

Q68 

: 

Formation of fire breaks can be achieved by one of the following methods 

�न�न म" से @कस +व7ध Dवारा अिpन अवरोधक बनाया जा सकता है 
 

A 
Mechanical method 

याCं3क +व7ध 

B 
Vegetative method 

वान>प�तक +व7ध 

C 
Chemical method 

रसाय�नक +व7ध 

D 
All options are correct 

सभी +वकNप सहG है 

Answer Key: D 

 

Q69 

: 

Which one of the following is non insect pest 

�न�न म" से कौन सा पीडक क�ट नहG ंहै 
 

A 
Defoliaters 

Hडफो�लयेटर 

B 
Borer 

बोरर 

C 
Grendler 

7jडंलर 

D 
Nematodes 

�नमैटोड 

Answer Key: D 

 

Q70 

: 

Foot rot disease in Khamer (Gmelina arborea) is caused by 

खमैर म" फुट रॉट बीमारG @कसके Dवारा होती है 
 

A 
Fusarium oxysporum 

RयूजेEरयम आ#सी>पोरम 

B Olivea tectonae 



ओ�लवीया टे#टोनी 

C 
Fusarium solani 

RयूजेEरयम सोलेनी 

D 
Uredo terminaliae 

यूरेडो टर�मनेलG 

Answer Key: A 

 

Q71 

: 

Phylogenetic system of plant classification has been given by 

पौध वग^करण का फाइलोिजने.टक प6द�त @कसके Dवारा दG गई 
 

A 
Linnaeus 

लGनीयस 

B 
Benthon & Hooker 

बे	थम एव ंहुकर 

C 
Hutchinson 

हचीनसन 

D 
Engler 

ऐंगलर 

Answer Key: C 

 

Q72 

: 

Linnaeus system of classification is commonly called as 

�ल�नयस प6द�त के वग^करण को �न�न म" से @कस नाम से जाना जाता है 
 

A 
Natural system 

8ाकृ�तक प6द�त 

B 
Sexual system 

यौ�नक प6द�त 

C 
Artificial system 

कृ�तक प6द�त 

D 
Asexual system 

अयौ�नक प6द�त 

Answer Key: B 

 

Q73 

: 

In Bentham and hooker's system of classification dicotyledons are divide into 

बौथम एव ंहुकर प6द�त के वग^करण म" डायकाटG�लड	स को �न�न म" से @कतने आड5र म" +वभािजत @कया गया है । 
 

A 163 orders 



163 आड5र 

B 
155 orders 

155 आड5र 

C 
165 orders 

165 आड5र 

D 
170 orders 

170 आड5र 

Answer Key: C 

 

Q74 

: 

Wood apple tree is a member of 

वुड ऐ+पल व'ृ @कस कुल का सद>य हे 
 

A 
Astraceae 

ऐसटेर्सी 

B 
Rutaceae 

Jटेसी 

C 
Myrtaceae 

�मरटेसी 

D 
Combrataceae 

का�Qीटेसी 

Answer Key: B 

 

Q75 

: 

Flowers of which tree/plant is used in perfumery 

�न�न म" से @कस व'ृ का फूल इ3 बनाने के काम आता है । 
 

A 
Acacia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

B 
Acacia pennata 

अके�सया +प	नाटा 

C 
Acacia farnesiana 

अके�सया फारने�शयाना 

D 
Albizzia lebbek 

अलबीिजया �लबेक 

Answer Key: B 

 

Q76 Wood of which tree is used to makes charcoal 



: �न�न म" से @कस व'ृ क� लकड़ी चारकोल बनाने के काम आती है 
 

A 
Depterocarpus macrocarpus 

HडAटेरोकारपस मैVोकारपस 

B 
Sharea assamica 

शोEरया असा�मका 

C 
Vatica lancaefolia 

वे.टका लै�सयोफो�लया 

D 
Vateria indica 

वैटेEरया इंHडका 

Answer Key: C 

 

Q77 

: 

Fruit of which tree is edible 

�न�न म" से @कस व'ृ का फल खाया जाता है 
 

A 
Grewia multiflora 

7j+वया मNटGRलोरा 

B 
Grewia asiatica 

7j+वया ए�सया.टका 

C 
Tilia europea 

.ट�लया युरो+पया 

D 
Grewia hirsuta 

7j+वया .हरसूटा 

Answer Key: B 

 

Q78 

: 

Epidermis of the stem is formed by 

तने म" एपीड�म5स @कसके Dवारा बनता है 
 

A 
Periblam 

पेरGhलेम 

B 
Dermatogen 

डरमेटोजेन 

C 
Plerome 

AलGरोम 

D 
None of these 

इनम" से कोई +वकNप सहG नहG ंहै । 



Answer Key: B 

 

Q79 

: 

Latex are found in which type of tissue 

@कस 8कार के ऊतक म" लेटे#स पाया जाता है 
 

A 
Glandular tissue 

pल=डलर ऊतक 

B 
Secretary tissue 

�सVेटरG ऊतक 

C 
Complex tissue 

ज.टल ऊतक 

D 
Simple tissue 

साधारण ऊतक 

Answer Key: B 

 

Q80 

: 

Ascent of sap takes place through 

तरल पदाथ5 का ऐस"ट �न�न म" से @कसके Dवारा होता है 
 

A 
Phloem 

Rलोयम 

B 
Cambium 

कैि�बयम 

C 
Xylem 

जायलम 

D 
Pith 

+पथ 

Answer Key: C 

 

Q81 

: 

The cohesion theory of ascent of sap was proposed by 

ऐसेट आफ सेप का कोहेसन �स6दातं @कसके Dवारा .दया गया 
 

A 
J C Bose 

जे सी बोस 

B 
Sachs 

सेक 

C 
Dixon &Jolley 

Hड#सन एव ंजालG 



D 
Godlewski 

गोडलेव>क� 

Answer Key: C 

 

Q82 

: 

An area where superior phenotypes or genotypes are established for seed production is called 

वह 'े3 जहाँ Pे�ठ @फनोटाईप एव ंिजनोटाइप को बीज उ
पादन के �लए लगाया जाता है इनम" से #या कहते है 
 

A 
Seed stands 

बीज >थल 

B 
Seed orchads 

बीज बगीचा 

C 
Wood stands 

का�ठ >थल 

D 
Seed Bank 

बीज ब=क 

Answer Key: B 

 

Q83 

: 

In seedling seed orchads testing is done at 

सीड�लगं सीड आचqड म" टेि>टंग @कस >तर पर क� जाती है 
 

A 
Individual level 

�यि#तगत >तर 

B 
Family level 

कुल >तर 

C 
Stand level 

>थल >तर 

D 
Specise level 

8जा�त >तर 

Answer Key: B 

 

Q84 

: 

Genotypically superior tree after progeny testing is referred as 

8ोजनी परG'ण के बाद अनवुा�ंशक >तर पर Pे�ठ व'ृ को �न�न म" से #या कहते है 
 

A 
Candidates tree 

के	डीडटे व'ृ 

B 
Superior tree 

Pे�ठ व'ृ 



C 
Elite tree 

ईलाईट व'ृ 

D 
Plus tree 

Aलस व'ृ 

Answer Key: C 

 

Q85 

: 

Propagation of plant of similar genotype through vegetative means is 

समान अनवुा�ंशक गुण वाले व'ृ< को का�यक 8जनन Dवारा उ
पादन 8@Vया को #या कहते है 
 

A 
Clonal Propagation 

#लोनल उ
पादन 

B 
Somatic hybridization 

सोमे.टक हाईQेडायेजेसन 

C 
Cybrid development 

साईCQड +वकास 

D 
Tissue culture 

.टसु कNचर 

Answer Key: A 

 

Q86 

: 

First Indian Forest Act was in acted in 

8थम भारतीय वन अ7ध�नयम @कस वष5 म" लागू @कया गया था 
 

A 
1875 

1875 

B 
1865 

1865 

C 
1927 

1927 

D 
1918 

1918 

Answer Key: B 

 

Q87 

: 

Chapter III of wild life protection act decribes 

व	य जीव सुर'ा अ7ध�नयम के अ6याय-III म" @कसका उNलेख है 
 

A 
Trade and commerce in wildlife 

�यापार एव ंवा�णYय 

B Hunting of wild life 



व	य जीव का �शकार 

C 
Prevention & detection of offence 

अपराध क� पहचान एव ंबचाव 

D 
Authorities to be appointed 

अ7धकारG क� �नयुि#त 

Answer Key: B 

 

Q88 

: 

The forest conservation act 1980 was amended in the year 

व	य सुर'ा अ7ध�नयम 1980 �न�न म" से @कस वष5 म" संशो7धत @कया गया 
 

A 
1984 

1984 

B 
1986 

1986 

C 
1988 

1988 

D 
1987 

1987 

Answer Key: C 

 

Q89 

: 

Which one is not agronomic measure to conserve soil moisture 

इनम" से कौन मदृा नमी संर'ण क� श>य +व7ध नहG ंहै 
 

A 
Across plantins in slopes 

ढलान 'े3 म" एVास Aला.टगं 

B 
Mixed cropping 

�म7Pत खेती 

C 
Strip cropping 

>[Gप खेती 

D 
Bench cropping 

ब"च खेती 

Answer Key: D 

 

Q90 

: 

Which one is biological measure to conserve soil moisture 

मदृा के �लए �न�न म" से कौन सी ज+ैवक +व7ध नमी संर'ण के �लए अपनाई जाती है 
 

A 
Gully Plucking 

गलG Aल@कंग 



B 
Ley Farming 

ले खेती 

C 
Countour bunding 

कंटूर बHंडग 

D 
Countour Farming 

कंटूर खेती 

Answer Key: B 

 

Q91 

: 

Which one is not the surface method of ground water recharge 

भू�मगत जल Eरचाज5 क� कौन सी +व7ध सतहG नहG ंहै 
 

A 
Floodings 

RलHडगं 

B 
Basin and percolation tank 

बे�सन एव ंपरकोलेसन टैक 

C 
Stream augmentation 

>[Gम अगम"टेशन 

D 
Recharge well 

Eरचाज5 वेल 

Answer Key: D 

 

Q92 

: 

Which one is not the watershed type 

�न�न म" से कौन सा वाटरशेड नहG ंहै 
 

A 
Micro watershed 

माइVो वाटरशेड 

B 
Mini watershed 

�मनी वाटरशेड 

C 
Mega watershed 

मेघा वाटरशेड 

D 
Macro watershed 

मेVो वाटरशेड 

Answer Key: C 

 

Q93 

: 

The ratio between the diameter and girth of a circle is given by 

@कसी वतृ क� गोलाई एव ं�यास के बीच #या अनपुा�तक संबंध होता है 
 



A 
2/  

2/  

B 
4/  

4/  

C 
1/  

1/  

D 
3/  

3/  

Answer Key: C 

 

Q94 

: 

Shadow method of measuring tree height is 

व'ृ क� ऊँचाई छाया +व7ध से मापने को #या कहते है 
 

A 
Instrumental method 

उपकरणीय +व7ध 

B 
Non instrumental method 

अउपकरणीय +व7ध 

C 
Ocular method 

ने3 +व7ध 

D 
Sine method 

साइन +व7ध 

Answer Key: B 

 

Q95 

: 

Instrument does not work on trigonometric principles of height measurement of trees 

व'ृ क� ऊँचाई मापने के �लए उपयोग @कया जाने वाला कौनसा उपकरण .[गनामे.[क �स6दातं पर काय5 करता है 
 

A 
Abney level 

ऐबनी लेवल 

B 
Smythies hypsometer 

ि>मथीज .हAसोमीटर 

C 
Haga altimeter 

हेगा अNटGमीटर 

D 
Relaskop 

रेलो>कोप 

Answer Key: B 

 

Q96 Which one is used in horizontal point sampling 



: �न�न म" से कौन सा हॉEरज"टल Aवाइंट सैप�लगं म" उपयोग होता है 
 

A 
Spiegel relaskop 

>पीजेल रेलो>कोप 

B 
Brandis table 

QेHडस ता�लका 

C 
Hypsometer 

.हAसोमीटर 

D 
Haga altimeter 

हेगा एलटGमीटर 

Answer Key: A 

 

Q97 

: 

Sampling intensity for tropical wet evergreen forest should be 

उ�ण क.टबंधीय सदाबहार नम वन म" स"प�लगं इंटेन�सटG #या होना चा.हए 
 

A 
5 

5 

B 
20-25 

20-25 

C 
10 

10 

D 
2.5 

2.5 

Answer Key: C 

 

Q98 

: 

Which of the following tree fixes nitrogen through Frankia 

�न�न म" से कौन सा व'ृ Z" @कया के Dवारा न3जन >थरGकरण करता है । 
 

A 
Acacia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

B 
Dalbergia sisoo 

डलबरिजया �स>सु 

C 
Casuarina equisetifolia 

केजEुरना इ#युिजटGफो�लया 

D 
Cedrus deodara 

�सडरस देवदार 

Answer Key: C 



 

Q99 

: 

Lignotubers are found in 

�लpनोटुयबुर पाये जाते है 
 

A 
Encalyptus 

यूके�लAटस 

B 
Teak 

टGक 

C 
Casuarina 

केजुरGना 

D 
Acacia 

अके�सया 

Answer Key: C 

 

Q100 

: 

Agrisilviculture System means growing of 

कृ+ष वन पrध�त से तातप्य5 
 

A 
Agriculture crop + forest tree 

कृ+ष फसल + वन व'ृ 

B 
Fodder crop + forest tree 

चारे वालG फसल + वन व'ृ 

C 
Agriculture crop + Fodder crop + forest tree 

कृ+ष फसल + चारे वालG फसल + वन व'ृ 

D 
All of these 

सभी +वकNप सहG 

Answer Key: A 

 

Q101 

: 

The scale of cadastral survey is 

केड>ेटल सवq'ण का >केल #या होता है : 
 

A 
1/6000 

1/6000 

B 
1/8000 

1/8000 

C 
1/4000 

1/4000 

D All options are correct 



सभी +वकNप सहG 

Answer Key: C 

 

Q102 

: 

The specific gravity of a good building stone should not be less than 

अ`छे CबिNडग >टोन क� +व�श�ट घन
व �न�न मे से @कससे कम नहG होनी चा.हए : 
 

A 
2.5 

2.5 

B 
2.6 

2.6 

C 
2.7 

2.7 

D 
2.8 

2.8 

Answer Key: C 

 

Q103 

: 

Mortar is a mixture of 

माट5र �मPण �न�न म" से कौन सा होता है : 
 

A 
Sand and surkhi 

रेत एव ंसुरखी 

B 
Surkhi and water 

सुरखी एव ंपानी 

C 
CaCo3 and water 

केल�सयम काबsनेट एव ंपानी 

D 
Lime, sand, surki and water 

चूना, रेत, सुरखी एव ंपानी 

Answer Key: D 

 

Q104 

: 

Hydraluicity is the properties of 

हाइ\ा�ल�सटG @कसका गुण है : 
 

A 
Slakked lime 

>लै#ड लाइम 

B 
Lime water 

चूना पानी 

C 
Quick lime 

#वीक लाइम 



D 
Caustic lime 

काि>टक लाइम 

Answer Key: A 

 

Q105 

: 

High alumina cement is a fusing mixture of 

उ`च एलू�मना सीम"ट �न�न म" से @कसका Rयिुजंग �म#चर है : 
 

A 
Lime stone and iron 

लाइम >टोन एव ंलोहा 

B 
Lime stone and bauxite 

लाइम >टोन एव ंबा#साइट 

C 
Lime stone aluminum 

लाइम >टोन एव ंएNय�ूम�नयम 

D 
Lime stone and tungsten 

लाइम >टोन एव ंटंग>टन 

Answer Key: B 

 

Q106 

: 

In cement mortar the ratio of cement sand varies from 

सीम"ट माट5र म" सीम"ट एव ंरेत @कस अनपुात म" होता है : 
 

A 
1:2 to 1:8 

1:2 से 1:8 

B 
2:1 to 8:1 

2:1 से 8:1 

C 
1:3 to 8:3 

1:3 से 8:3 

D 
3:3 to 3:4 

3:3 से 3:4 

Answer Key: A 

 

Q107 

: 

Measures to assess the project worth is 

पEरयोजना संपि
त के आकलन का तरGका कौन सा है : 
 

A 
Benefit cost ratio 

बेनी@फट का>ट रे�सयो 

B 
Net present value 

नेट 8ेज"ट वैNय ू



C 
Internal rate of return 

इंटरनल रेट आफ Eरट5न 

D 
All options are correct 

सभी +वकNप सहG 

Answer Key: D 

 

Q108 

: 

Basis for forest valuation is 

�न�न मे से वन मूNयाकंन का आधार #या है : 
 

A 
Cost value 

लागत मूNय 

B 
Market value 

बाजार दर 

C 
Income value 

लाभ दर 

D 
All options are correct 

सभी +वकNप सहG 

Answer Key: D 

 

Q109 

: 

Which one is intangible benefit of the forest 

�न�न�ल�खत म" से कौन सा अtmय लाभ है : 
 

A 
Timber 

लकड़ी 

B 
Essential oil 

इस"�सयल आयल 

C 
Resins and drugs 

रेिजनं एव ंऔष7ध 

D 
Ecological stability 

पाEरि>थ�तक� >था�य
व 

Answer Key: D 

 

Q110 

: 

Production of possibility curve illustrate which of the following 

उ
पादन संभावना कव5 �न�न मे से #या दशा5ता है : 
 

A 
Scarcity 

कमी 



B 
Choice 

+वकNप 

C 
Opportunity 

अवसर 

D 
All options are correct 

सभी +वकNप सहG 

Answer Key: D 

 

Q111 

: 

Rangini Lac is produced as Baisakhi in the month of 

रंगीलG लाख, बैसाखी के Jप म" @कस माह म" 8ापत् होती है : 
 

A 
January-March 

जनवरG माच5 

B 
April-May 

अ8ैल मई 

C 
June-July 

जून जुलाई 

D 
October-November 

अक्टूबर नवमब्र 

Answer Key: B 

 

Q112 

: 

The term social forestry was used for the first time by 

सामािजक वा�नक� शhद का उपयोग �न�न�ल�खत मे से पहलG बार @कसके Dवारा @कया गया : 
 

A 
Howard 

होवाड5 

B 
Voelcker 

वोलकर 

C 
Westoby 

वे>टोवी 

D 
None of these 

इनमे से कोई नहG 

Answer Key: C 

 

Q113 

: 

Van mahotsav was started in the year 

वन महो
सव @कस वष5 म" 8ारंभ हुआ : 
 



A 
1952 

1952 

B 
1950 

1950 

C 
1951 

1951 

D 
1954 

1954 

Answer Key: B 

 

Q114 

: 

Based on particle size of soil, the particles smaller than 0.002 mm is termed as 

मदृा कण के आकार के आधार पर 0.002 �ममी आकार वाले कणो पर आधाEरत मदृा कहलाती है : 
 

A 
Clay 

#ले 

B 
Silt 

�सNट 

C 
Coarse sand 

कोसq स"ट 

D 
Gravel 

jेवल 

Answer Key: A 

 

Q115 

: 

Rural fuel wood plantation scheme was introduced in the year/plan 

jामीण ईधन व'ृारोपण पEरयोजना @कस पंचवष^य योजना म" लागू हुई : 
 

A 
6

th
 5 year plan 

छठवी 

B 
5

th 
5 year plan 

पॉचवी 

C 
4

th
 5 year plan 

चौथी 

D 
3

rd
 5 year plan 

तीसरG 

Answer Key: A 

 

Q116 The term used for shifting cultivation in Brazil is 



: �न�न मे से @कस शhद का उपयोग Qाजील मे �शिRटंग खेती के �लए @कया जाता है : 
 

A 
Melpa 

�मलपा 

B 
Roca 

रोका 

C 
Masole 

मासोले 

D 
Tavy 

टेवी 

Answer Key: B 

 

Q117 

: 

The Javanese word used for home garden is 

@कचन गाड5न के �लए कौन सा जैवनीज शhद का उपयोग होता है : 
 

A 
Pekarangan 

पेकारंजन 

B 
Karen 

कारेन 

C 
Praka 

8ोका 

D 
Jumar 

जुमर 

Answer Key: A 

 

Q118 

: 

Which of the classification of agroforesty system is not based on arrangement of components 

�न�न मे से कौन सा वग^करण तरतीवार घटको के आधार पर नहG है : 
 

A 
Mixed dense 

�म#>ड ड	ेस 

B 
Mixed sparse 

�म#>ड >पाश5 

C 
Hedge row 

हेज रो 

D 
Strip or boundary plantation 

ि>[प या बाउं\ी व'ृारोपण 



Answer Key: C 

 

Q119 

: 

Nutrient cycling in Agricultural system is 

कृ+ष वा�नक� म" 	य[ुGऐंट साई@क�लगं �न�न मे से @कस 8कार क� होती है : 
 

A 
Closed 

#लोज 

B 
Leaky 

�लक� 

C 
Both Closed and Leaky 

#लोज एव ं�लक� 

D 
None of these 

इनम" से कोई नहG 

Answer Key: A 

 

Q120 

: 

Taungya system was first started in 

uंगया प6द�त सव58थम 8ारंभ हुई : 
 

A 
West Bengal 

पिmचम बंगाल 

B 
Uttar Pradesh 

उ
तर 8देश 

C 
Berma 

बमा5 

D 
Tripura 

C3पुरा 

Answer Key: C 

 

Q121 

: 

Botanical name of babul is 

बबुल का वान>प�तक नाम है : 
 

A 
Acacia catechu 

अके�सया कटेच ु

B 
Acacia nilotica 

अके�सया �नलो.टका 

C 
Acacia auriculiformis 

अके�सया आरG#युलGफार�मस 



D 
Acacia senagal 

अके�सया सेनेगल 

Answer Key: B 

 

Q122 

: 

Poineer worker among the following of alley cropping is 

एले खेती का पाईनेयर वक5 र �न�न मे से कौन सा है : 
 

A 
PKR nair 

पी के आर नायर 

B 
B.T. kang 

बी. टG. कांग 

C 
Budelman 

बुडलेमैन 

D 
Young 

यांग 

Answer Key: B 

 

Q123 

: 

A large regional unit characterized by major vegetation type associated fauna 

Of a specific climatic zone is called 

+व�श�ट #लाईमे.टक 'े3 के वान>प�तक एव ंजानवर एक वहृD 'े3ीय ईकाई को #या कहते है : 
 

A 
Vegetation 

वेजीटेशन 

B 
Biome 

बायोम 

C 
Landscape 

ल=ड >केप 

D 
Eco system 

ईको �स>टम 

Answer Key: B 

 

Q124 

: 

A unit of land with a natural boundry having a mosaich of patches is called 

जमीन क� एक ईकाई िजसम" 8ाकृ�तक बाउं\ी म" मोिजयक पेचेस हो उसे �न�न म" से #या कहते है : 
 

A 
Vegetation 

वेजीटेशन 

B Population 



पापुलेशन 

C 
Landscape 

ल=ड >केप 

D 
Biome 

बायोम 

Answer Key: C 

 

Q125 

: 

Form height is the product of 

फाम5 हाइड @कसका 8ो\क्ट है 
 

A 
Form factor and total height of tree 

फाम5 फेक्टर एव ंv' क� पूण5 उॅचाई 

B 
Form factor and bole length 

फाम5 फेक्टर एव ंतने क� लंबाई 

C 
Bole height and crown length 

फाम5 फेक्टर एव ं+वनय्ास क� लंबाई 

D 
all of these 

सभी +वकलप् सहG है 

Answer Key: A 

 

Q126 

: 

Alpha( ) diversity stands for 

अNफा( ) डाइवर�सटG का �न�न म" से #या ता
पय5 है : 
 

A 
Between habitat diversity 

हेCबटेट के बीच क� +व+व7धता 

B 
Within landscape diversity 

ल=ड>केप के अ	दर क� +व+वधता 

C 
Within habitat diversity 

हेCबटेट के अ	दर क� +व+वधता 

D 
Between landscape diversity 

ल=ड >केप के बीच क� +व+वधता 

Answer Key: C 

 

Q127 

: 

DBH measurement of trees has been standardized at 

व'ृ< का डीबीएच 8मा�णत Jप से मापा जाता है : 
 

A 1.37 m 



1.37 m 

B 
1.25 m 

1.25 m 

C 
1.5 m 

1.5 m 

D 
1.4 m 

1.4 m 

Answer Key: A 

 

Q128 

: 

Size of individual in K selection specie’s 

''के'' सेले#शन पापुलेशन म" पxध< का आकार �न�न मे से कौन सा होता है : 
 

A 
Small 

छोटा 

B 
Medium 

म6यम 

C 
Large 

बड़ा 

D 
None 

इनम" से कोई नहG ं

Answer Key: C 

 

Q129 

: 

Botanical name of Harra is 

हरा5 का वानसप्�तक नाम है 
 

A 
Terminalia arjuna 

टम^ने�लया अजेु5ना 

B 
Terminalia chebula 

टम^ने�लया चेबुला 

C 
Terminalia belerica 

टम^ने�लया बेलGEरका 

D 
Terminalia alata 

टम^ने�लया अलाटा 

Answer Key: B 

 

Q130 

: 

Bell shaped pyramid of age structure of a population indicate 

@कसी पापुलेशन क� उy संरचना घटें क� आकार क� होने से #या अ�भ8ाय है : 
 



A 
Expanding 

फैलावनुमा 

B 
Decline 

�सकुड़न आकार 

C 
Stable 

ि>थर 

D 
None of these 

इनम" से कोई नहG ं

Answer Key: C 

 

Q131 

: 

Example of type I type of survivorship curves is found in 

टाइप आई 8कार का सवा5इवर�शप jाफ का उदाहरण �न�न म" से कौन सा है : 
 

A 
Sea turtle 

सी ट.ट5ल 

B 
Birds 

प'ी 

C 
Elephants 

हाथी 

D 
None of these 

इनम" से कोई नहG ं

Answer Key: C 

 

Q132 

: 

Pyramid of energy is always 

ऊजा5 +परा�मड हमेशा �न�न म" से @कस आकार का होता है : 
 

A 
Inverted 

उNटा 

B 
Upright 

सीधा 

C 
Always upright 

हमेशा सीधा 

D 
Always inverted 

हमेशा उNटा 

Answer Key: C 

 



Q133 

: 

Term “key stone” species was introduced by 

''क� >टोन'' 8जा�त टम5 सव58थम @कसने .दया था : 
 

A 
Mills et.al 1993 

�मNस एट आल 1993 

B 
Power et.al 1996 

पावर एट आल 1996 

C 
Paine et.al 1966 

पेन एट आल 1966 

D 
Cotte Jones and Whittakar 2012 

कोटG जो	स व +वटाकर 2012 

Answer Key: C 

 

Q134 

: 

Raunkiaers law pertains to 

रान@कयर का काननू �न�न म" से @कससे जुड़ा है : 
 

A 
Density class 

डने�सटG #लास 

B 
Basal cover class 

बेसल कवर #लास 

C 
Frequency class 

@Z#व"सी #लास 

D 
Age class 

उy #लास 

Answer Key: C 

 

Q135 

: 

Number of quadrates for sampling in a given community is determined by 

@कस क�य�ुनटG के �लए #वा\टे न�बर @कस +व7ध से _ात करते है : 
 

A 
Species area curve 

8जा�त 'े3फल jाफ से 

B 
Running mean method 

र�नगं मील +व7ध से 

C 
Dominance-diversity curve 

डामेने◌े◌ंट डायवर�सटG कव5 

D Asymplot curve 



ए�स�Aलाट कव5 

Answer Key: B 

 

Q136 

: 

When ratio of abundance to frequency value is > 0.5 . The distribution of spp. in a community will be 

जब एबंडसे एव ं@Z#वे	सी का अनपुात > 0.5 से अ7धक हो तो 8जा�त का +वतरण #या दशा5ता है : 
 

A 
Regular 

सामा	य 

B 
Random 

रे{डम 

C 
Contagious 

कंटािजयस 

D 
None of these 

इनम" से कोई नहG ं

Answer Key: C 

 

Q137 

: 

Average energy content of 1 gram coal is equivalent to 

एक jाम कोयले म" औसत ऊजा5 �न�न म" से @कसके बराबर होती है : 
 

A 
11.5 KCal 

11.5 KCal 

B 
7 KCal 

7 KCal 

C 
250 KCal 

250 KCal 

D 
10 KCal 

10 KCal 

Answer Key: B 

 

Q138 

: 

Miami model of productivity was proposed by 

उ
पादकता का �मयामी मॉडल �न�न म" से @कसने .दया था : 
 

A 
Wittakar 

+वटाकर 

B 
Glaeson 

pलGसन 

C 
Lieth 

लGथ 



D 
Clements 

#लGमे	uस 

Answer Key: C 

 

Q139 

: 

Tolerance model of succession was proposed by 

स#सेशन का टालर"स मॉडल �न�न म" से @कसने .दया था : 
 

A 
Gleason 

pलGसन 

B 
Conell and slatyer 

कानल >ले.टयर 

C 
elements 

#लGम"टस 

D 
Engler 

इंगलर 

Answer Key: A 

 

Q140 

: 

In Mahua seed oil content is 

महुआ के बीज म" तेल क� मा3ा होती है 
 

A 
10 to 20% 

10 से 20% 

B 
30 to 40% 

30 से 40% 

C 
05 to 10% 

05 से 10% 

D 
45 to 50% 

45 से 50% 

Answer Key: B 

 

Q141 

: 

Successional changes brought about by environmental factor is called 

वातावरणीय कारक< Dवारा होने वाले स#सेशनल पEरवत5न को �न�न म" से #या कहते है : 
 

A 
Autogenic 

आटोिजनक 

B 
Allogenic 

एलोिजनक 



C 
Autotrophic 

आटो [ा@फक 

D 
Hetrotropic 

.हटरो [ा@फक 

Answer Key: B 

 

Q142 

: 

“Living things that are neither human nor domesticated is wild life” was defined by 

जो न मानव है और न पालत ूहै को व	य जीव कहते है यह पEरभाषा �न�न म" से @कसने दG : 
 

A 
Gleason 

pलGसन 

B 
Webster 

वेब>टर 

C 
Elements 

#लGम"ट 

D 
Whittakar 

+वटाकर 

Answer Key: B 

 

Q143 

: 

Notional board for wild life come in effect from 

रा�[Gय व	य जीव पEरषद �न�न म" से @कस वष5 लागू हुआ : 
 

A 
22 september 2003 

22 �सत�बर 2003 

B 
21 september 2003 

21 �सत�बर 2003 

C 
23 september 2003 

23 �सत�बर 2003 

D 
24 september 2003 

24 �सत�बर 2004 

Answer Key: A 

 

Q144 

: 

Which one is the sedimentary rock of the following 

�न�न म" से कौन सा सेHडम"टरG रॉक है : 
 

A 
Granite 

jेनाइट 



B 
Shale 

शैल 

C 
Slate 

>लेट 

D 
Marble 

माब5ल 

Answer Key: B 

 

Q145 

: 

Which one is primary mineral 

�न�न म" से कौन सा 8ारं�भक �मनरल है : 
 

A 
Hematite 

हेमेटाइट 

B 
Gypsum 

िजAसम 

C 
Calcite 

केलसाईट 

D 
Quartz 

#वाट5ज 

Answer Key: D 

 

Q146 

: 

The state having highest tribal population 

@कस राYय क� आ.दवासी जनसं]या सबसे अ7धक है : 
 

A 
Nagaland 

नागाल=ड 

B 
Madhya Pradesh 

म6य8देश 

C 
Meghalaya 

मेघालय 

D 
Mizoram 

�मजोरम 

Answer Key: D 

 

Q147 

: 

Which one is tribe of Rajasthan 

�न�न म" से कौन आ.दवासी राज>थान का है: 
 



A 
Irula 

इJला 

B 
Garo 

गारो 

C 
Bhil 

भील 

D 
Santhals 

संथाल 

Answer Key: C 

 

Q148 

: 

Which of the following rights and concessions are availed by tribes in forest 

�न�न�ल�खत म" से कौन सा अ7धकार जंगल म" आ.दवासी को 8ाAत है : 
 

A 
Free grazing in open forest 

खलेु जंगल म" चराई 

B 
Right to live in forest 

जंगल म" रहने का अ7धकार 

C 
Collection of grass for cattle and making huts 

जानवर< के �लए घास एकC3त करना एव ंझोपडी बनाना 

D 
All options are correct 

उपरो#त सभी +वकNप सहG है 

Answer Key: D 

 

Q149 

: 

Elephants project was launched in the year 

�न�न म" से @कस वष5 म" हाथी पEरयोजना लागू हुई 
 

A 
1991 

1991 

B 
1992 

1992 

C 
1993 

1993 

D 
1995 

1995 

Answer Key: B 

 

Q150 Which of the following is not the direct method of sensus of wild life 



: व	य जीव गणना क� कौन सी +व7ध �न�न म" से सीधी नहG ंहै : 
 

A 
Total count 

स�पूण5 गणना 

B 
Drive count 

\ाइव गणना 

C 
Bird sensus operation 

बड5 गणना 

D 
Pug mark sensus 

पग माक5  गणना 

Answer Key: D 

 


	MODEL ANSWER KEY_SFS-2014-FORESTRY_22_1_2016_.pdf

